


































































































a Her er v3 w̅ vi men vi vi er

lineært uavhengig og dermed en basis for
span w̅ ie 53 Altså er dimV 2



















































a Vi finner en ortonormal basis for ved
å gjøre Gram Schmidt prosessen på w̅ vi

é E
E vi vi eide

vi vi E Ell Er

Altså ei é er en ortonormal basis for V



















































b Den vektoren i som vi er ute etter er

den ortogonale projeksjonen P w̅ av w̅ på V

husk TEOREM fra FORELESNING E 20

Siden ei er fra a er en ortonormal basis

for V kan vi bruke formelen fra FORELESNING EZO

w̅ P w̅ w̅ E é w̅ E et

BE Eget





































































































La U g x EIRIXE I glo o g o Da

er U et underrom av IREx3es og det polynomet plx
som vi er ute etter er

den ortogonale projeksjonen Pu 2 3 7

av polynomet 2 3 på underrommet U dette er

det TEOREM fra FORELESNING E 20 som sier

Før vi kan bruke formelen for Pu fra
FORELESNING EZO trenger vi en ortonormal basis for U
En basis for U er 33 og Gram Schmidt

prosessen gir den følgende ortonormale basisen
E 55 2

Ez 5 2 6 3



















































Da vet vi altså at

plx P 2 3 1

42 3 E ei 42 3 1 E Er

24
2

483
3

i
Lett regning





































































































La U Imp For hver TEV har vi

w̅
If

w̅ PCT
antagelsen P p

Her er PCI PCI PCT PET E altså

w̅ Pli Eker P c Ut

antagelse
Dette viser at PCT Poli i e P Pu





































































































U CV er et endeligdimensjonalt underrom

Skal vise U ut

U c Ut La i EU Da er 45,57 o TEU

Altså i er ortogonal med hver vektor i Ut altså

i Ut



















































U CV er et endeligdimensjonalt underrom

Skal vise U ut

ut CV La w̅ E Ut Ifølge TEOREM ORTOGONAL

PROJEKSJON fra FORELESNING V20 kan vi skrive

w̅ i w̅ med i EU og w̅ Ut
Det gir w̅ i w̅ Evt Siden i Elut og
i Ut vi har allerede vist at U C Ut er også
i 5 ut Altså har vi

w̅ w̅ Ut n ut

som impliserer at 5 5 Det betyr at TEU


